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In this research, we have tried to find out how many people in cyberspace 

are victims of cybercrime, and their perception of cybercrime. By asking 

some simple questions, we tried to understand their views on the laws of 

Bangladesh regarding cyber security. 
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Today's students are highly dependent on online for education, 

entertainment, and lifestyle. As more and more online mediums are used, 

the problems of the cyber world increase. For this, we have tried to discuss 

the issues related to cybercrime, cyber security, and legal perspective 

through this presentation. In that case, we tried to survey a Google Form 

and received 43 responses. Cybercrime is the crimes committed online, 

what kind of crime is being committed, how much is being committed, and 

whether people are aware of these issues. We know that where there is a 

problem, there is a solution. 
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So this is where cyber security comes in. If there is a crime in a place, how 

is the security there, how is people's awareness or what do they think about 

these laws? The last is the legal perspective, that is, the views of the law, 

whether there is a correct understanding of the law or how they are taking 

it, or whether these laws are effective. Focusing on these three issues we 

formulated our questions and tried to collect data. 
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As the use of various technologies including internet facilities is becoming 

easier, the incidents of violence against women in the cyber world are 

increasing. 68 percent of women in the cyber world are victims of 

cybercrime. In Bangladesh, women between the ages of 16 and 24 are the 

most victims of cybercrime. 73 percent of women are bullied online. In 

most cases, women do not disclose their problems; Instead, they became 

mentally disturbed. That's why here we have tried to find out a statistic 

based on age for both men and women. Here we can see a chart. Here we 

also asked the age of the people we questioned, whether they were boys or 

girls. We have mainly tried to research young people i.e. we have reached 

our questions to 14-24-year-olds and we have done our research on their 

opinion. 
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 Here we can show what questions we asked. We will know his answers later.  

 

 

Our first question was: Have you ever been a victim of cybercrime? Because 

we want to know if people understand what the crime of solicitation is. Or 

how many people use online and how many people of the younger 

generation use online. While we don't commit any crimes while enjoying 

real life, we face various types of crimes while using online. We asked this 

question to know that. There were options- 

yes, 

no, 

Vigorous faced no crime naturally, 

Don't have a good idea of what cybercrime is. 
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There we found that the highest number of people who had not 

experienced violent crime, the highest number of people who had naturally 

occurred, was 37.2%. On the other hand, 34.9% of those who said they have 

never been a victim of cybercrime within this large population. Also, 23.3% 

of people said they have been victims of cybercrime. This means that many 

of us are victims of cybercrime. 
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This is the victim of cybercrime What is cybercrime? Which of the many 

types of cybercrime is the most common? We are trying to find out which 

ones are more in two ways: We asked the people we researched verbally, 

and at the same time we got some data from various books, newspapers, 

and articles that we have studied for this. We matched a number. Here 

cyberbullying means bullying someone by saying bad things in comments 

or SMS which is about 50%. Half of all cybercrime is cyberbullying. 23.79% 

of hacking is an illegal taking of another person's ID. And (Rumour) that 

is the rumor that we see a lot. It is precisely in our media line that the 

impact is more visible in many areas. That is rumor 15. 67%. Also, 15.67% 

have been cheated in one way or another during the pandemic. That is, our 

four things- 

jubayeribnkamal.com


 

jubayeribnkamal.com 

 

• Cyberbullying, 

• Hacking, 

• rumors, 

• COVID Time 

 

The most common of these is cyberbullying at 50.16%. From here we get 

this finding that most the cyber-crimes are committed by people through 

cyberbullying. 
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Nowadays, as the popularity of social media is increasing, so are the stages 

of password hacking. And one of the easiest steps is password sharing. We 

put a question like this in the research what do you think about giving your 

Facebook or social media password to others? That is, how much crime do 

they think of password sharing? There43 people responded the highest 

number of people i.e. 39.5% people think that it can be given from a place 

of mutual trust, and they don't think it is a crime. And 27.9% of people 

think it is illegal. And 20.9% of people think it is a crime in some cases. 

That is, it appears that very few people consider it a crime compared to 

others. 
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What is the first thing you think of when you are an online victim? The 

question was, who do you think of informing the first person if a crime has 

been committed against you online? The highest number of people 30.2% 

think that people who know about online technology should be informed 

first. Then 27.9% of people think it is necessary to inform close friends first. 

20.9% of people consider reporting a crime to the police first. Some 11.6% 

of people think of telling their parents first. And 9.3% of people think they 

don't want to tell anyone first and stay silent. Here the least number of 

people are holding the issue of not reporting which means people still do 

not think that it is necessary to report it as a crime due to which the number 

of cyberbullying is so high. 
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We can term piracy as a type of theft of digital platforms. This is especially 

visible in movies and books. When we see a new film release, within a few 

hours we get a low-quality recorded video or hall print secretly stored by 

some server or site from its theaters. When a producer invests a lot of 

money and allows the director to make a film, the opportunity to get back 

his investment must be met by the audience buying tickets and watching 

the film in theatres. We also see its commercial success or failure at the box 

office. But when film footage is secretly stolen from theaters with a thumbs 

up to the production company, it is a very bad result for the producer and 

the industry as a whole. On the other hand, book publishing companies 

also upload their books online in the e-book or subscription pattern in 

today's globalization era, which does not give us the taste of reading like 

hard copy books. 
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But beyond that, we can easily get scans or PDFs without informing the 

publishing house of the book by agreeing to plagiarism. When a book 

worth around 300-400 rupees comes to the hands of the readers in 

exchange for 5-7 megabytes in 1 minute with a click on the internet or a few 

paise, it becomes a crime like cheating on the hard work of a publishing 

house or an author. We also see its existence in Facebook or social media 

viral posts, and memes. We have found many consumers of piracy in 

surveys of film audiences, book readers, or social media users. At least one 

of them has seen the film or read the book. 42 percent of people have also 

used it online. 19 percent of people avoided and 35 percent of people 

became mass subscribers which at the end of the day shows us the terrible 

success of piracy. 13 We cannot completely eradicate piracy in the context 

of cybercrime. But we have options to reduce it or reduce the problem or 
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bring it to a tolerable level. We found that in the survey proposals, 30 

percent of people advocated citing the collected, 54 percent of people cited 

the original author’s credit, and 9 percent of people called it completely 

illegal or illegal. When a writer writes something creative and his work is 

stolen on other platforms in piracy and reaches the readers under a 

different name, it is a very unfortunate reality. It is in dire need of 

mitigation. 
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